



大巴載着電詐疑犯前往湄索機場，窗簾向外張望。

中泰緬合作打擊取得重大戰果 首批200電詐疑犯 包機押解回內地



南京祿口國際機場

▲中國民航包機昨日降落在江蘇南京祿口國際機場，緬甸妙瓦底的200名詐騙疑犯，經泰國被公安機關押解回國。

新華社

《教育佳》
第091期



今日隨報附送



「賣豬仔」揭秘 14



緬甸昨日向中國遣返首批200名電詐嫌疑犯，國家派出民航包機押送，同日飛抵江蘇南京祿口國際機場。大公報記者昨日在現場目擊押送全程，見到載着疑犯的大巴，由警車帶領從緬甸妙瓦底向泰國湄索機場出發。國家公安部部長助理劉忠義昨日下午到湄索機場跟進。泰國副總理兼國防部長普坦昨日表示，這次遣返人員由泰方參與核查，強調「三斷」措施成效顯著。



掃一掃有片聯製作：融媒組

專家表示，這次行動是中泰緬開展執法合作取得的標誌性重大成果，充分彰顯了三國聯合打擊電信網絡詐騙等跨國犯罪、共同維護地區安全穩定的堅定決心。

大公報調查組泰緬邊境報道 苑向芹(文) 調查組(圖、視頻) 相關新聞刊 A2

大公報記者昨日早上7時抵達泰國湄索第二檢查站，現場所見有五部軍用吉普車整齊停泊在檢查站外，車上有軍人持槍戒備。而入境大樓外至少有50名軍人駐守。

湄索持槍軍人高度戒備

臨近9時，第一批電詐疑犯搭乘兩輛大巴，由緬甸經泰緬友誼橋進入2號檢查站，由兩輛泰國警車開路，大巴後亦有警車押尾。

旅遊巴隨後泊在入境大樓，現場軍人排列兩行，下車的人每個人都由一名軍人帶到入境廳外等候。有軍人手持白色揚聲器提示現場情況。

下車的人以四個為一組，大公報記者見他們身上掛有一個牌，但未見攜同行李。他們在入境廳內逗留約15分鐘後由軍人帶回大巴，此時每人手持一張白色A4紙。

其後，載着首批疑犯的大巴在警車護送下駛往泰國湄索機場，一眾電詐疑犯於11時16分登上南方航空包機CZ2981，於11時30分準時起飛。昨日還安排了另外三個包機航班，分別於12時25分、13時40分、17時30分起飛；今明兩日還會陸續有包機押送電詐疑犯回國。

劉忠義向大公報記者揮手致意

國家公安部部長助理劉忠義昨日與一眾中方人員，於曼谷乘坐專機於17時05分抵達湄索機場跟進遣返事宜。劉忠義在機場被大公報記者問及今次行動是否成功時，劉忠義向記者揮手示意，表示認同。劉忠義未有回應在場記者的其他提問。

其後劉忠義與泰國副總理兼國防部長普坦、緬甸內政部長昂覺在機場召開記者會。普坦表示，今次行動的成功離不開中、泰、緬三方的合作，而泰方參與了核查遣返人員等支援行動，從緬甸出發的過程中，運用生物識別技術等手段進行核查。當被問及過去15天實施「三斷」的成效，普坦表示，緬甸部分民眾已公開反對電詐團夥的行為，他認為如果



▲公安部部長助理劉忠義(右)與泰國副總理兼國防部長(中)和緬甸內政部長(左)手拉手，表示這次聯手打擊電詐行動取得成功。

沒有「三斷」，這一結果是不可能達成的。

三國打擊跨境犯罪常態化

根據今次行動的安排，目前預計還將有800多名電詐疑犯會陸續被押解回國。此外，涉及王星案的10名重要犯罪嫌疑人被泰國警方抓獲後，已於2月15日凌晨由國家公安機關押解回國。

外交部發言人郭嘉昆昨日表示，中國正與泰國、緬甸等國積極進行多邊合作，綜合施策，標本兼治，合力封堵不法分子在有關國家流竄作案，共同鏟除網絡電詐的毒瘤，維護人民生命財產安全和地區國家交往的正常秩序。

國家公安部有關負責人表示，電信網絡詐騙犯罪已成為全球難題，必須加大國際執法合作力度。中緬泰三方針對電信網絡詐騙等跨國犯罪將常態化開展聯合打擊。公安機關還將與更多國家深化務實合作，全力解救被困人員，全力緝捕「金主」、骨幹，堅決清剿電詐團區，壓縮犯罪生存空間，切實維護中國公民生命財產安全。

湄索機場



「豬仔」乘大巴抵達湄索機場的停機坪，落車逐一被搜身及接受金屬探測器檢查。



▲在泰國湄索，「豬仔」的行李由貨車集中送往機場。



▲大公報記者在湄索機場目擊押送「豬仔」的包機起飛。

窗簾後的眼神

特寫

連日在泰緬邊境直擊妙瓦底最新變化的大公報記者，昨天上午7時已到達湄索第二檢查站，發現在檢查站的入境大樓外，最少有50多名軍人在駐守，站外停了5部軍用吉普車，車頂有軍人持槍戒備，現場氣氛緊張。

由於檢查站是交接電詐疑犯的重要場所，泰國警方禁止外人進入。大公報記者只能在距檢查站數百米外的山頭，持長鏡頭拍攝交接情況。

至9時45分，第二輛大巴到達2號檢查

站，大公報記者見到車上有「豬仔」拉開車窗簾，以略帶慌張的眼神向外張望。10時許，第二批車隊在警車押送下開往機場停機坪，眾人落車後逐一接受搜身及用金屬探測器掃過全身，於11時16分許排隊登上航機，首架包機11時半起飛。

大公報記者這些日子在泰緬邊境採訪，從直擊清查電詐團到包機遣返「豬仔」，見證強大的祖國有力推動了這次雷霆行動，深受感動，雖然非常辛苦但非常值得。

大公報調查組泰緬邊境報道(盛德文)

「一國兩制」實踐新階段

筆談

「一國兩制」的時間性——港澳發展的變與不變

《大公報》「一國兩制」實踐新階段筆談專欄，今天刊出著名學者、北京大學法學院教授陳端洪的文章《「一國兩制」的時間性——港澳發展的變與不變》。

文章認為，在憲法學上，變是相對的，不變是絕對的。堅持「一國兩制」長期不變，指的是絕對憲法，而

不是說港澳制度什麼都要不變。基本法作為治法，是策略的，靈活的。要抓住機遇，與時俱進，最根本的投資點在青年，青年是最大的變數，是未來所寄。

責任編輯：黃知行 美術編輯：達芬尼



六和彩攪珠結果	13	20	22	27	41	44	+	36
第19期 攪出號碼	頭獎:無人中	二獎:1注中	三獎:69.5注中	下期多寶/金多寶獎金	26,642,065元			